

# 热闹程度堪比过年 市民朋友可以去大慈岩镇感受民俗文化魅力



图为往年李村抬阁活动照片

本报讯 都说过完元宵，春节就算过去了。但是，在有着近千年历史和深厚文化底蕴的大慈岩镇，接下来这两个日子的热闹程度堪比过年。

2月29日是正月二十。比起正月十五，大慈岩镇上吴方村的村民们更加注重正月二十。当地有着“节大于年”的节庆习俗，每年正月二十，这个古朴宁静的古村便会热闹起来，村民和游客纷纷来村里看戏追龙，场面十分壮观。

“接灯”“请龙”“舞狮醒龙”“起龙”……两条布龙在前面翻腾起势，领着板凳龙巡村进行盘龙表演。其间布龙和板凳龙沿着两条不同路线辉映交错，现场摩肩接踵，人头攒动，这就是上吴方村正月二十的民俗魅力。

而对于大慈岩镇李村村的村民来说，农历二月二是“龙抬头”的日子，村民们对这一天特别期盼，因为一场大型民俗文化盛宴——李村抬阁即将在李村村上演。

李村抬阁又称“台阁巧”，顾名思义，即抬在肩上的戏台。流动在大街上的戏文至今已有几百年历史，曾两次参加西博会表演，已被列入浙江省非物质文化遗产名录。

李村抬阁的传统戏目有“咬金救主”“尉迟恭御园护主”“樊梨花大破金光阵”“穆桂英挂帅”“吕洞宾采药戏牡丹”“孙悟空巧借芭蕉扇”等。为增加看点，李村人挖掘和创新了高难度的“八仙过海”，台面上8位小演员站着表演，造型生动精彩。抬阁所到之处，鞭炮齐鸣、鼓乐阵阵、浩浩荡荡。人们簇拥着走街串巷，身临其境感受这场浓郁的乡间民俗文化氛围。

担任抬阁人物造型的孩童都经过全村精心挑选，既要扮相俊秀、聪慧伶俐，又要体形轻巧、手脚灵活，还得有连续几小时或站或坐的吃苦耐劳精神。即便条件苛刻，家家户户仍十分踊跃。哪家的小孩被选上了，家人便会感到十分荣幸，旁人也会羡慕不已。

还在遗憾错过正月十五闹元宵，或者想看建德版“游神”的小伙伴们，可以约上朋友们一起去大慈岩镇赶热闹。

(来源：宜居建德)

本报讯 日前，市人大代表对更楼街道自来水改造项目进行了专项督查，助力民生“关键小事”落地落实。

代表们先后走进更楼街道石岭村、更楼社区一户一表改造项目现场，通过实地察看、现场交流等方式，详细了解更楼街道13个村社供水管网改造、一户一表加装项目的推进情况。

座谈会上，市水务公司项目负责人详细汇报了自来水改造项目情况，代表们针对用水性质、施工管理、供水管网并网等方面提出了12条建议。接下来，市人大代表将持续开展跟进式监督，护航项目建设稳质提速。

近年来，更楼街道辖区群众关于城乡居民自来水纳管的呼声愈发强烈。市人大代表通过专题调研、专题议事、专项监督等方式广泛收集群众建议，积极寻对策、找出路、破难题，最终推动自来水管理问题从“写在纸上”到“落到地上”，助力更楼街道13个村社实现自来水管理“同质同源”，让5400余户居民喝上“放心水”。

(记者 邓林 通讯员 孙红)

『点对点』靠前监督  
『心贴心』服务民生



## 开学礼物寓意深

新学期报到当天，明镜小学的学生们收到了老师精心准备的各种“礼物”——苹果、草莓、芒果、柚子、甘蔗、火龙果、猕猴桃、芹菜……这些礼物承载着勤奋努力、节节高升、光芒万丈、大有作为等新学期的期许。

(通讯员 邹巧艳)

## 开通健康科普直播间 拓宽健康知识传播途径

本报讯 日前，市妇幼保健院部分门诊专家化身“主播”，利用线上视频直播间，为准爸妈们开展“在线”孕产知识讲座，解答准爸妈们最关心的问题，以满足特殊时期准爸妈们的安全问诊需求。

据了解，这是市妇幼保健院首次开通线上科普知识直播间，针对新生儿家庭最关心、最需掌握的知识，开设孕产知识篇、日常饮食篇、疫苗接种篇、胎动监测篇、体重监测篇等专栏，让准爸妈们足不出户

就能了解孕产知识。利用线上直播的方式，不仅受众面更广，能帮助准爸妈们更轻松、快速地获得专业的孕产知识，还可以减少准爸妈们来医院咨询的次数。

下一步，市妇幼保健院还将邀请

更多的省、杭州市级医院的门诊专家来到直播间，从市民最为关心的健康问题、公众热议的健康话题入手，以贴合百姓日常生活场景的科普视角，让广大市民在直播间就能获取各类健康知识。

(记者 邓林)



弘扬文明新风，建设美好家园

